

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken: " " " 4 " 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hatul.

Krüger meghalt.

Clarens. (Waad-kanton), július 14.

**Krüger, Transzvál
köztársaság exelnöke
ma éjjel elhunyt.**

Hosszu haldoklás után behunyta szemét a „délafrikai oroszán“: Krüger Pál, a burok koronázatlan, trónjavesztett királya. Nagy tragédia utolsó jelenetének záró függőnye az a szemfedő, a mely az összeroskadt óriásra borul. Meghalt ezer-ezer mértföldnyire távol attól a földtől, melyet a hazájának nevezett egykor s a honnan elűzte, kikorbácsolta az angol.

Krüger... Nagy név kerül a sirkeresztre. Vérrel és lánggal írott név, a mely egymaga egész históriát jelent. Az a széles állu, jószágos mosolyu arc, a mely szemünk előtt e név hallatára képzeletünkben megtestesült, letűnt napja egy sokat hányatott népnek, az újabbkori történelem egyik legmaradandóbb reliefje.

Ritka típusa volt a népek szabadsághőseinek Krüger Pál. Olyan ember, a kiből a Cincinátusok faragvák. Hanem ő még azután is a

kezében tartotta az ekeszarvát, a mikor a bizalom az elnöki székbe emelte. Igazi patriárka volt: atyja az országának, a kin rajongással csüngött, a kit szeretett mind, a ki ismerte — és a kitől megtanult félni mind, a ki ellen a haragja feltámadt.

Messze tőlünk terül el az a darab ország, a hol nem rég a szabadság zászlója körül tengerként áradt a vér. De mi mégis rokonnak éreztük magunkat azzal az idegen néppel, rokonnak a hazaszeretében, a melyért meghalni tudott. Félelmetes erejű, lánglelkű hősök csatája volt az s ennek a esatának kimagasló alakja Krüger. Nagy tanulságok kuforrása, a kit még az ellensége is tisztelt s a kit bukása után is nagynak ismert el páratlanul mindenki a földön.

Lezajlott a nagy tragédia. Az afrikai nap fölszivta a vért, amely áztatta annak az országnak a földjét. Földönfutóvá lett a lakossága s a ketté törött kard bekerült a szent ereklyék muzeumába.

Oda kerül most Krüger is, a letört óriás. A földönfutók legnagyobbja, az „élő vértana“, amint

őt az igazságszerető Times elnevezte. Egy svájci városban, — Tharensben fejeződött be az ő tragédiája.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Csöndesen, kevés érdeklődéssel kezdődött meg a mai ülés. Polónyi Géza fölszólalásáról beszéltek tegnap, de el sem jött délig az ülésre. A karzatok zsufolásig vannak, de nem történik nevezetes dolog.

A folyosón erősen tartja magát a hír, hogy szombatig vége van a civilista vitájának. Az ellenzék szerint nincs a mo tani szöfécsérlésnek semmi értelme. És flottademonstrációnak elég volt az is, a mi eddig történt.

Az ülést fél tizenegy órakor Perczel Dezső elnök nyitotta meg. Gabányi Miklós és Lengyel Zoltán nyolc heti szabadságot kaptak. Napirend előtt Olay Lajos interpellált Révai Dezső kereskedő ügyéről, a kit állítólag meg nem engedett módon letartóztattak a szekeresz kaszányában. Tiszta István miniszterelnök kijelentette, hogy az igazság felderítésére mindent megtesz.

Ezután Kubik Béla tett eleget a Ház ama határozatának, hogy egy multkori közbeszólásáért kövesse meg a Házat. Nyakatekert, erősen kicirkalmazott beszédben cselekedte ezt meg, kijelentvén, hogy fenntartja ugyan multkori kifakadását, a melyik hazafias felháborodásában tört ki belőle,

Az ikrek.

Irtá: Sandro.

A beteg (belép egy híres sebész rendelő szobájába): Jó napot, doktor ur. A mint látja önhöz jövök. Nem tudom mi van velem, de rosszul vagyok.

Az orvos: Csakugyan, ön sápadt. No, de reméljük, hogy csak egy kis láz, vagy egy kis fogfájás, fejfájás, rossz emésztés, vagy mi. Meg fogom önt vizsgálni. Vesse le a kabátját. (A beteg leveti a redingotját. Az orvos auszkultálja.) Vegyen lélegzetet és tüsszentsen.

A beteg: Hum, hum, brm, hu... hapei!

Az orvos (gondolkodón): Lám, lám... Vegyen még egyszer mély lélegzetet.

A beteg (köhög, tüsszög, fúj egyszerre): Hi, ha, hü, hu.

Az orvos (egyre növekedő érdeklődéssel): Most hallgasson el. Meg se mukkanjon. Ne vegyen lélegzetet. (A hátára teszi a fülét, néhány pere mulva megfordítja a beteget.)

A beteg (aggódva): Valami rettenetes bajom lehet?

Az orvos: Egyelőre legyen nyugodt és feleljen kérdéseimre.

A beteg: Tessék kérdezni.

Az orvos: Nem érez néha valami ólomsúlyt a mellében?

A beteg: Mindig, sajnos.

Az orvos (örömmel): A mint meg-

mondtam! Nem fáj néha a gyomra, olykor a szive is, de ritkábban?

A beteg (keserűen): Nagyon is gyakran fáj.

Az orvos (győzedelmesen): Rögtön tudtam. Vannak fivérei vagy nővérei?

A beteg (megdöbbenve a kérdésen): Mi... miért?

Az orvos: Feleljen. Roppant fontos, hogy feleljen.

A beteg: Négy fivérem van és hat nővérem, köztük két pár iker.

Az orvos: Tehát tizenegyen vannak, ugyanazon apa és ugyanazon anya gyermekai.

A beteg: Igen, de egy...

Az orvos: Köszönöm, elég. És most uram, fogadja gratulációmát. Van szerencsem jelteni, hogy most már nem 11-en, hanem tizenketten vannak.

A beteg (elálméklodik): Tizenketten?! Hogyan, az atyám...? (Hihetetlenül): De hiszen kilenevenhét éves.

Az orvos: Legyen egészen nyugodt. Az ön tizenkettedik testvére nem ma és nem tegnap született, hanem ugyanakkor, mikor ön.

A beteg: ???

Az orvos: Ugyanolyan idős, mint ön. Negyvennégyéves, hat hónapos és huszonkilenc napos.

A beteg: Tehát még egy iker a családban! De hát honnan tudja ön ezt a családi titkot?

Az orvos: Egy negyedóra előtt sejtetem sem volt róla. De hogy hallgatóztam a hátán...

A beteg (megkövült arckifejezéssel): Hogy hall-ga-tóztott... a há-ta-mon?

Az orvos (mély, jelentős hangon): Az eset ritka, de nem lehetetlen. Tényleg megtörténhetik, hogy az ikertestvérek közül az egyik betegbb és gyöngébb szervezetű, mint a másik és ennek következtében lassankint visszafejlődik, a teste elcsatnyul és összezsugorodik.

A beteg: Nem kellemes.

Az orvos: És bár össze van zsugorodva, de ott él a fivére testében. A fivére, a ki ravaszabb és életrevalóbb volt, maga számára foglalta le a test fejlődésének minden hasznát.

A beteg (letérdel iszonyodásában): Borzalom! Borzalom!

Az orvos: De itt van a sebész, az áldást osztó sebész. Előtte nincs semmi lehetetlen. Ön viszont fogja ma látni a fivérét.

A beteg (elernyedten dől le egy székbe, szó nélkül.)

Az orvos: Csak bátorság uram. Egy pillanat alatt készen vagyunk. Üljön le. (A beteg leül, az orvos narkotizálja és megoperálja. Az orvos mossa a kezét.)

A beteg (magához tér): Es a fivérem?

Az orvos: Legyen nyugodt. Már nem él.



MODERN GŐZMOSODA

De re zen, Debrecen i-utca 42. — Telefon. — Gyűjt-kocsi.



de azért — eleget tesz a Ház határozatának.

Ezt a furesa bocsánatkérését derültséggel fogadták, de Perezel elnök kijelentette, hogy ez is elég.

A civilista.

Sebes Dénes volt a vita első szónoka, konstatálta, hogy Magyarország a legostobább nemzet, mert folyton balekja másoknak. A királyt nem szabad támadni, mert eszelekedetért a kormány felelős, a mely ilyen módon könnyen a korona mögé bujhatna. A nemzet tulsokszor adta meg a módot a koronának, hogy prerogatíváit a nemzeti jogok rovására kiterjessze. A német császár résztvesz népe minden kulturális, nemzeti, gazdasági, politikai törekvésében. De még a kis Románia példája is egészen mást mutat. Es pezsgő életét fiatal királynak köszönheti. Mennyire hátrább van Magyarország. A mi közgazdaságunk sinyli a bécsi udvar indolenciáját. Ausztriának a gazdasági érdekei ellentétesek s mégis ki vagyunk neki szolgáltatva. Elmondja a pragmatika sankció történetét, a mely halálán rábeszélésnek volt az eredménye épp úgy, mint a 67-es kiegyezés. Ez a kiegyezés pedig teljes elikkasztása állami önállóságunknak. A kiegyezés anteaktái közül gróf Beust emlékirataiból idéz. A közgazdasági hátrányok eloszlátása helyett pedig a kormány újabb formulákon dolgozik, melyekkel állandósítani akarja a kiegyezéssel járó tömérdek bajt.

A magyar udvartartás azért nem léphet életbe, mert érvényesülne a paritás s elhomályosodnék a birodalmi eszme. Bécsben azért foglalnak mereven állást a magyar udvartartás ellen, mert a „birodalom”-nak nem akarnak két központot.

Vertán Endre: A civilistát eddig mindig szólnak meg s ez az első eset, hogy most szóvá teszik s a függetlenségi párt állást foglal ellene. Mikor a javaslatot ellenzik, nem a király személyét támadják, mert azt oly magasan látják, hogy tartózkodnak minden difálist belevonni. Az a törekvésünk, hogy a nemzet és király közti szeretet és kapesot neveljük s a kettőt összhangzásba, egy érzésbe olvasszuk. De azt látjuk, hogy a szeretetet le akarják rombolni, a nemzetre folyton terheket rónak, a melyek most a civilista emelése is. A Kolonics-féle rendszert akarják felújítani, elszegényíteni az országot, hogy annál könnyebben le lehessen igazni. Nekünk a gazdasági megerősödést kell sürgetnünk, az lesz az egyetlen védő kardunk s ennél fogva ő is követeli az önálló vámterületet. A javaslatot nem fogadja el.

Papp Zoltán: Mikor a kérdéshez hozzá szól, nem akar azzal foglalkozni, hogy mennyi haszonnal járna társadalmi fejlődésünkre az önálló magyar udvartartás, mert azt ézekekről a padokról szükségtelen bizonyítani. Fájdalommal látja, hogy a dinasztia idegen tőlünk s nem is akar közeledni felénk. Meglehet, hogy ilyen körülmények között, a mikor a tuloldalon nem is álmodják — az országban futótűzként fog elterjedni Kossuth Lajos inkompatibilis elmélete. A magyar állam szuverénitása érdekében sürgeti a magyar udvartartást, mert nem érti, hogy követelhetnek valami olyan részére milliókat, a mi nincs, mert magyar udvartartás nincs. Keresi, mi az oka annak, hogy nem érvényesül állami szuverénitásunk? Szerinte ennek az az oka, hogy a magyar kormányfőiak kapaszkodók, meghunyászkodók, gerinetelenek s a többség mindig mindenre kapható. Pedig hát ez országban csak egy politikának van létjogosultsága: Az erősen nemzeti politikának. Nem szabad, hogy — mint eddig, mindig — a törvényeket csak az uralkodó javára magyarázzák és soha sem a nemzet javára. Kívánja a paritást minden vonalon.

A háboru.

— Távirati tudósítás. —

Alexejev bizonyára megivott egy pár üveg pezsgőt, mielőtt azt a

bizonyos jelentést Pétervárra küldte volna, a melyben nem mond sem többet, sem kevesebbet, minthogy a japánok Port-Arthur legutóbbi ostrománál csak 30,000 embert vesztek. A jelentés többi részében nem mondja, de magától értődik, hogy ennek ellenében az oroszoknak abszolút semmi veszteségük nem volt, csupán egy kozáknak lőtték le a sarkantyuját.

Háry-Alexejev ezt a meséjét — csodák-csodája — még Pétervárott sem hiszik. Abban azonban örömet megegyeznek, hogy a japánok alaposan kikaptak.

Hát ez nem lehetetlen. De lehetetlen olyan formában, mint az oroszok hinni szeretnék. Különböző is nagyon gyanussá teszi a győzelmi hírt egy későbbi távirat, a mely azt jelenti, hogy a japánok a 14. sz. erődöt rohammal bevették. Oly rengeteg veszteség után bizonyára sem kedve, sem ereje nem volna Kelet fiainak ilyen rohamokra.

A szárazföldön Kuropatkin generális rendíthetetlen nyugalommal vonul vissza, szabadjára hagyva az utat egészen Liaojangig.

A japán seregek, támadólag lépve fel minden vonalon, ki is aknázzák ezt a helyzetet s nem lehetetlen, hogy Liaojangnál megtörténik a rég várt ütközet, Kuropatkin és az egyesült japán sereg között.

Mai távirataink így szólnak:

Pétervár, július 13.

Növekedő aggodalommal figyelik a kolera pusztító terjedését és attól tartanak, hogy a kórt Perzsiából oda hurcolják. Charbinből érkezett jelentés szerint a csapatokat kolera-szérummal oltják be. A szérum Rizerinsky ezredorvos találmánya.

Tokió, július 14.

Kuroki tábornok jelenti, hogy Japán kénytelen lesz fegyverszünetet kérni, hogy a csapatokat tizedelő kolera ellen védekezhessék.

Tokió, július 13.

A japánok port-arthuri állítólagos vereségéről itt semmit sem tudnak. Hivatalos jelentés érkezett azonban arról, hogy az ostromló sereg heves harcra után bevette a port-arthuri 14. számú erődöt.

Berlin, július 14.

A „Berliner Tageblatt”-nak jelentik Dukauból: A japánok Jalu felé visszavonulnak. A legutóbbi dicsőséges hadakozás után legirtózatossabb ellenség: a kolera támadt a japánokra. Egyes csapatoknál a legénység ötven százaléka esett áldozatul a kolerának.

London, július 13.

A Times haditudósítója biztos forrásból arról értesít, hogy Kuropatkin koncentrált seregével Liaojangnál elfogadja a csatát az egyesült japán seregekkel.

Egyház és iskola.

Érdekes diák-cserék.

Régeinte főnállott Magyarországon az a patriarkális szokás, hogy a diákfiukat cserébe adták, azaz két egymásnak meg-

felelő állapotú család az ország különböző részeiben a fiukat kicserélte, ezekkel mindegyike úgy bánt, mint a saját gyermekével s így azok a diákok néhány évet idegen városban töltöttek, távol a szülei háztól. Ez főleg a német nyelv elsajátítása végett történt s így esett meg, hogy az alföldi diák a felvidékre került, különösen a Szepességre, míg az odaváló német fiú Debrecenbe, vagy más tősgyökeres magyar városban magyarosodott meg. Ennek a diák-cserének sok haszna volt, különösen a régi időkben, a mikor annyi akadály volt a közlekedésnek s a mikor az a diákfiú mégis könnyen láthatott világot a csere révén. Ez a diákcsere már teljesen divatját multa s modern alakban most Franciaországban ujították föl.

Mathieu derék párisi családapa, a ki nagyon óhajtott volna, hogy több fia jól tanuljon meg németül és angolul, arra a gondolatra jutott tehát, hogy a fiait diákcsere útján a nagy szünidőre németországi és angliai családoknál helyezze el, a melyeknek gyermekei viszont a francia nyelv elsajátítása végett az ő házához jönnek. A dolog eleinte nagyon nehezen ment. Sokat kellett a lapokban hirdetni tudakozódni sürűen váltani levelet, a mig végre megfelelő családok akadtak, a melyek vállalkoztak arra a diákcsere, a mennyiben érhetően az is szükséges előfeltétel volt, hogy ezek a családok lehetőleg egyenlő rangúak és vagyonuk legyenek. Mathieu a magai fiaira vonatkozólag végre méris megoldotta a kérdést s ekkor hazafiságból elhatározta, hogy ugyanezt más francia családok számára is lehetővé teszi. A diákcsere Párisban valóságos társulatot alapított, a mely ezt közvetíti s máris ötven diákot tud olyan módon elhelyezni Németországban és Angliában, sőt Svéd- és Norvégországban is, ha akad francia fiú, a ki a skandináv nyelvekre kíváncsi, a mi nincs kizárva, tekintettel Ibsen és peotatársainak általános népszerűségére; különösen az a francia fiú egészség okokból is mehet diákcsere útján Skandináviába. Érdekesek különben annak a diákcsere-társulatnak kérdőívei, a melyeket az illető családoknak lelkiismeretesen kell kitölteni. Kiterjednek a legaprólékosabb részletekre s azt sem mulasztják el megkérdezni, hogy van-e erdő, folyó vagy tenger azon a vidéken, a hová a cserébe adott diák kerül; vagy kaphat-e külön szobát, hogy milyen lesz az ellátása, hogy mennyi a családtag s különösen a kisebb gyermek; hogy előreláthatólag milyen fajta fiúk társaságában fogja a diák nagy szünidejét tölteni stb. A kérdésekre adott feleletek minéműsége szerint válogatja össze azután Mathieu az egymásnak megfelelő családokat, a mi természetesen nagy gondnal és körültekintéssel jár. Megváltozott alakban és nagyon gyakorlatiasan tehát ilyen módon modernizálták a régi diákcseret.

Magyarországon sem volna ártalmas, hasonló módon életre kelteni a nálunk feledésbe ment diákcseret, a mely így felöllehetné Angliát, Francia-, Német-, esetleg Olaszországot is. Az olasz nyelvre vonatkozólag tudunkkal Fiumével már próbálkoztak is, de elhallgattak a dologgal, mert ujabban semmit sem tudnak a fiúmei diákcsereéről.

Egyházzgazdasági ülés. A debreceni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága július hó 15-dikén délután 3 órakor az egyház tanástermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Igazgató helyettesítés. Várady Károly, a róm. kath. főgymnasium igazgatója a Pável fürdőbe utazott, a hol néhány hetet fog tölteni. Ezen idő alatt Holzinger Imre tanár helyettesíti.

VIDÉK.**A fürdés halottjal.**

— Saját tudósítónktól. —

Nagylakról jelentik: Brezina Gyula nagylaki szabólegény három barátja társaságában a Marosban fürdött. A víz alig ér térdig s így nem veszélyes. Brezina azonban át akarta uszni a folyót, még pedig olyan helyen, ahol nagyon is limányos, örvényes a víz.

Hiába figyelmeztették a barátai, a legény tovább uszott a tulsó part felé, a mikor hirtelen eltűnt. Néhány perc multán holtan vetette fel a vizet. A vizbefult szabólegény ruháit úgy vitték azután haza szüleinek, a kik kenyérkeresőjüket veszítették el benne.

Zaka Pál 25 éves vásárhelyi fiatal munkás vasárnap lement a Tiszára fürödni s a kistiszai zsillip környékén a víz alá merült és eltűnt. Gaál Imre ottani gátörbérese rögtön keresésére indult az elmerült legénynek, azonban nyomára akadni nem tudott. Minthogy a Tisza folyónak említett része már a sövényházi határhoz tartozik, a rendőrség az esetről azonnal értesítette telefonon a sövényházi előljáróságot, mely a viz átkutatását elrendelte.

A kutatásnál ott volt az eltűnt legény testvérbátyja, Zaka János is, a ki hosszas keresés után szerencsétlen öcsésének holttestét tegnap a vízből kifogta. A holttestet a víz már a tulsó partra sodorta, onnan szállították haza.

Ismeretlen uri hölgy öngyilkossága.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A Bazilika-templom előtti helyen tegnap éjszaka két revolvergolyót röpített az agyába egy uri asszony. Szép, elegáns, fiatal. Suhogó selyemruha volt rajta, hosszú hegyes sárga cipő és átlátszó, csipkés alsószoknya. A golyók nem azonnal okoztak halált, az uri asszony még a kórházba került s csak ott halt meg negyed órai kínlás után.

Az érdekes, titokzatos öngyilkosságról a következőket tudta meg fővárosi munkatársunk:

A kéményseprőnél.

Az öngyilkos uriaszony fél kilenc órákor még az Aréna-uti Kéményseprő című vendéglőben vacsorázott. Egyedül ült egy asztalnál, de az egész viselkedése, modora elég diszkrét volt, hogy senkinek nem tűnt fel, senki nem vette észre.

Fél kilenckor kezdett vacsorálni, sült csirkét kért, de alig evett belőle valami keveset. Utána bort ivott egy-két pohárral. Kilenc órákor magához szólította a fizetőpincért és nyugodtan bediktálta az enni-valóit.

Néhány percig itt ült még a vendéglőben, tentát-tollat kért s azután egy névjegyforma papírosra reszkető kezével ezt írta:

Az éjjel álmomban téged láttalak! Hőfőher köntösben jelentél meg előttem, szigoruan néztél reám s egy revolvert nyomtál a kezembe. Egy revolvert s én megfogadom!...

Ennél a szónál megszakította a levelet. A zsebébe gyűrte és elrohant a vendéglőből.

Kiment a városligeti tó partjára.

A Városligetben.

A gyanus viselkedése itt kezdett feltűnni az arra sétáló embereknek. Az asszony megállt a tavon átvezető hidon és papírosokat, okmányokat kezdte hajigálni a vízbe.

Mikor látta, hogy többen nézik, figyelik, elszaladt. Keresztül ment a hidon a Weingruber-kávéház felé s a tó másik partján folytatta a zsebtisztogatását. Itt már egy rendőrnek is feltűnt a dolog, odament hozzá és megkérdezte, hogy fél tíz órákor mit járkál annyit a víz partján.

— Gyönyörködöm a vízben! mondta az asszony és tovább ment.

A Stefánia-uton megállított egy konflist.

Rohanás a halálba.

A kocsisnak azt mondta, hogy rohanjon néhányszor végig a Stefánia-uton, azután kerüljön ki az Andrássy-utra.

A konflisnak 1017-es száma volt és feltizenegy órákor, a mikor háromnegyed órai vad rohanás után megérkeztek a Váci-körúti illemhely elé, az asszony kiszállt a kocsiból s a kocsisnak négy koronát nyújtott át, a ki meghatottan kérdezte:

— Ne várjam meg nagyságos asszony?

— Köszönöm, nincs szükségem rá! — az volt a válasz.

Az öngyilkosság.

Az illemhelyen levő nőnek husz fillért adott, bement egy első osztályú kabinetbe, s alig volt ott öt percig, eldörrent a két lövés.

Megjelentek a mentők, kimosták a sebeit, de konstataálták, hogy nem éhet tovább egy-két óránál. Mire beértek a Rókusba, már nem is volt benne élet. Kikutatták a zsebeit, következő tárgyakat találva benne:

A négysoros levelet.

Harminc fillér készpénzt.

Egy órát.

Egy ceruzát.

Az asszonyt elhelyezték a Rókus halottaskamrájában, onnan pedig ma este viszik át a bonetani intézet morguejába agnoszkálás végett.

A VÁROSHÁZARÓL.**Világítási ügyek.**

Debrecen, július 14.

Végh Gyula főkapitány felvetette a világítási kérdést s a közönség sorából most sűrűn hangzanak fel a vélemények. Tegnap újabb kaptunk levelet, a melyet szó szerint a következőkben reprodukálunk:

Tekintetes szerkesztő ur!

Vég Gyula rendőrfőkapitány urnak a Tekintetes Tanács elé terjesztett javaslatát igaz örömmel vettük tudomásul. A város világítása és a világítási vállalatnak a közjóra való serkentése felette üdvös és régen nélkülözött dolog.

Példa rá a velünk történt dolog is, a mely a szóban forgó distinkciónál talán nem lesz érdektelen s tájékozással is szolgálhat.

Beakartuk vezetetni a légszeszt és a gázgyár költségvetése szerint ez 300 koronánál többbe került volna. Más irányban is lépéseket tettünk és arra az eredményre jutottunk, hogy ha a bevezetést házilag eszközölhetjük, akkor 122 koronát takarítottunk meg.

Természetes, hogy szóvá tettük, miként a csőbevezetést házilag eszközöltetjük, mire azt a felvilágosítást kaptuk, hogyha a bevezetést magunk csináljuk, akkor légszeszt nem kapunk.

Azért hívjuk fel erre a Tekintetes szerkesztő ur figyelmét, mert dokumentálni kívánjuk, hogy nemcsak a légszeszt fizetjük drágán, hanem a bevezetést is.

Tisztelettel:

Több iparos.

A fenti levelet leközlöttük, bizonyosságul annak, hogy a közönség sorában igenis vannak panaszok, a melyek eddig nem kerültek nyilvánosságra, de a melyeket jó lesz megszívlelni ott, ahol a légszeszgyár nagy sikereit konstataálni szokták. Ezt a sikert nem a gyár, nem a saját erejéből éri el, hanem ama szerencsés privilégiuma alap-

ján, a mely a gyárat a kizárólagos jog alapján megilleti. Minden sikerét az ily címen is megadóztatott közönségtől nyeri, illő tehát, hogy ezért a közönségért áldozatokat is hozzon.

A város világítása. Végh Gyula rendőrfőkapitány javaslata és a közönség sorából felhangzott egybehangzó vélemény alapján foglalkozott a városi tanács tegnapi ülésében a világítási kérdéssel. Egyelőre csak arról volt szó, hogy fenmaradjon-e a mai rendszer, vagy pedig változtassanak rajta? A tanács, dicséretére legyen mondva, az utóbbi álláspontra helyezkedett s Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt kimondották, hogy ezentul az összes lámpák éjjel tizenkét óráig égve hagyandók s csak azután szabad egyrészüket eloltani.

Szabadságolások a városházán.

Máthé Miklós házipéztárnok július 16-án, dr. Szentpály Béni kerületi orvos július 18-án szabadságra mennek.

Krüger életrajza.

Szül. Colesberg kerületben (Foktartomány) 1825. október 10-én. 12 éves korában hagyta el szüleiével együtt szülőföldjét, a kik az első bur csapatát Natálba vándoroltak ki és később Oránzs szabad államban s végre Transzválaban telepedtek le. Az angol anneció idejében a köztársaság alelnöke volt. 1880-ban az angolok ellen kitörőben levő szabadságharcban ő volt a hazafias mozgalom lelke, miért is a halás burók fővezérére, majd a szabadság kivívása után 1883., 1889. és 1893-ban a transzváli köztársaság elnökévé választották.

Kormányja és közbenjárása folytán létesültek az első vasutak Transzválaban. A Witwater szélén fölfedezett aranymezőket alatta kezdték kiaknázni, miközben Krüger célszerű törvények révén az állami pénztár érdekeit hangsúlyozta. Az angol kormányval folytatott hosszas tárgyalások után sikerült neki 1895-ben a Szváci-földet a köztársaság oltalma alá hozni. Németországgal, a melylyel a legbarátságosabban állott és ma is áll, kereskedelmi szerződést kötött, de határozottan vonakodott az angol, illetve foktartományi kormány protektorátusa alatt alakult délafrikai vámközösségbe lépni. Transzvál régi alkotmányához szigoruan ragaszkodott, noha a Johannesburgban és az aranymezők vidékén letelepedett angol gyarmatosok (uitlandes) egy része viharosan követelte a burokkal való politikai egyenjogusítását.

Az ennek következtében 1893 végén kitört johannesburgi lázadást erélyesen elnyomta és midőn 1896 január 1-én a Chartered Company csapatai Jameson vezetésével a Rhodes Cecil tudtával fegyveresen az országba törtek, Krüger parasztagdája a kalandorokat körülfogták és megadásra kényszerítették. Higgadt gondolkodásáról tanuskodik az is, hogy Jamesont a többi angol tiszttel együtt az angol kormányhoz kiszolgáltatta, míg a johannesburgi, részint halálra, részint súlyos börtönre ítélt felkelőknek 1896 május és júniusban teljes kegyelmet adott. Transzvál és Oránje, a két paraszt köztársaság az angolok csekély örömeire benső védő és támadó szövetséget kötött egymással és arra kötelezték magukat, hogy közös erővel küzdenek majd közös ellenfeleik ellen. 1898-ban visszautasította Krüger a Chamberlain által felajánlott angol védelmet és az angol protektorátus bármily alakját is. 1899 február 3-án nagytöbbséggel újra elnöknek választották.

A háboru kitérése küszöbén ultimátumot intézett Angliához és miután erre válasz nem érkezett, október közepén a háboru megkezdésére határozta el magát. A

háboru szerencsétlen kimenetele után Hágába ment, de tiltakozását az angol uralom ellen ott is fentartotta. Minap az orosz hadseregnek ötezer font sterlinget küldött azzal a megjegyzéssel, hogy az orosz fegyverek győzelmeért imádkozik.

UJDONSÁGOK

Vérmérgezés a fodrászüzletben.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, július 14.

A felületességnek és gondatlanságnak egy újabb áldozatáról esik most sűrűn szó a debreceni társadalmi életben.

Klimó Ágoston, az államvasutak debreceni üzletvezetőségének rokonszenves tisztviselője ez az áldozat, a ki most nehéz betegenfekszik s állapota, a mint bennünket értesítenek, tegnap már nagyon aggasztóvá változott.

Klimó Ágoston üzletvezetőségi ellenőr néhány nap előtt rendes fodrászánál borotválkozott. Borotválás közben véletlenül *jelentéktelennek tetsző vágást ejtettek az arcán.* A gyöngye sérülést azonban rohamosan daganat követte s az orvosok konstatálták, hogy a borotválás közben *ejtett sebbel vérmérgezés történt.*

Klimó Ágoston ellenőr állapota iránt széles körben nagy részvétellel érdeklődnek. A kiváló üzletvezetőségi tisztviselő, a kit csak nemrég helyeztek Debrecenbe Mihályfalváról, a hol állomásfőnök volt, finom modorával széles körben tudott rokonszenvet ébreszteni maga iránt. A mint bennünket az esteli órákban értesítenek, állapota aggasztóvá változott. Az orvosok konziliumot tartottak felette.

* **Személyi hir.** Kiss Áron püspök tegnap Dögé-re utazott. — Papp József kassai kir. főügyész városunkban időzik.

* **A debreceni csata évfordulója.** Ez évben is, mint minden évben, megemlékezik a Magyar Irodalmi Társaság és Petőfi-dalkör a gyászos kimenetelű debreceni csata évfordulójáról. Az ünnepély sorrendjének és műsorának megállapításán már is dolgozik a rendező-bizottság. Valószínű, hogy augusztus 2-ára lejön a fővárosból Ováry Lipót országos levéltárnok. Az ünnepély után este a nagyerdei vigadóban a Petőfi-dalkör hangversenyt rendez, mely a dalkör elmaradt majálisát helyettesíti.

* **Személyi hir.** Hajdu Zsigmond püspöki titkár néhány napra Dögébe utazott.

* **Szakosztályi ülés.** A kalaposok szakosztálya ma délután 3 órakor tart ülést az ipartestület nagytermében, mely alkalommal a vásári ügyek kerülnek megvitatásra. Békéltető ülés jul. 20-án lesz.

* **Kinevezések.** A m. kir. honvédelmi miniszter Gombkötő Ferenc debreceni 3. honvéd gyalogezredbeli őrmestert a nagyváradai 4. honvéd gyalogezredhez, Szalánczy István kassai 9. honvéd gyalogezredbeli őrmestert a debreceni 3. honvéd gyalogezredhez, 1904. évi július 15-iki rendeletével élelmező tiszthelyettesekké nevezte ki.

* **Szegénygáz építés.** Hajdunánás polgármesteri hivatala a napokban tartotta meg a versenytárgyalást a szegényháznak 15,900 koronával előirányzott felépítésére, mely alkalommal Kéky Márton (Hajdunánás), Dombó Miklós (Hajdunánás), Sipos Bálint (Debrecen) és ifj. Szél Imre (Madaras) tettek ajánlatot. A közgyűlés elé Szél Imre ajánlata kerül jóváhagyás végett.

* **Kitűnő tanulók.** A debreceni polgári iskolától ma kaptuk meg az értesítőt. Mielőtt az értesítőt ismertetnők, egyelőre közöljük belőle a kitűnő osztályzatot nyert növendékek névsorát. Az első osztályban: Miksa József, Molnár Gyula. Második osztályban: Papler János, Gerőcz Gusztáv és Izsák Géza. A harmadik osztályban: Gyémánt Jakab és Klein Elek.

* **Halálozás.** Az anyakönyvi hivatal ma egy halálozási esetet jelent. Ez Varjas Sándor ev. ref. 3 hónapos. Ez az igazán ritka eset legutoljára tavaly áprilisban fordult elő.

* **A telefondijak leszállítása.** Megírtuk, hogy Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter a telefondijak leszállításának tervével foglalkozik. A tervezet már elkészült. A miniszter ugyanis arról értesítette a kamarát, hogy a távbeszélő-tarifa megváltoztatásáról szóló tervezet elkészült. A jelenleg érvényben levő díjszabás az 1897. évi XVI. t.-cikk értelmében azonban csakis a törvényhozás útján változtatható meg, az eddigi parlamentáris viszonyok pedig nem voltak alkalmasak e javaslat tárgyalására s így csak most lesz abban a helyzetben, hogy az ügyet az azzal összefüggő pénzügyi kérdések folyamatban levő rendezése után a törvényhozás elé terjeszthesse. — A javaslat törvényerőre emelkedése után gondja lesz a miniszternek arra, hogy az új telefon tarifa mielőbb életbeléptethető legyen.

* **Elbocsátás.** A m. kir. honvédelmi miniszter Irinyi Lajos debreceni 3. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagyot a szolgálati, illetve védkötelezettség teljesítése után, tiszti rendfokozatának megtartása nélkül, saját kérelmére a honvédség kötelékéből elbocsátotta.

* **Debreceni gazdák folyamódása.** A debreceni gazdák közül nagyon sokan adtak be kérelmeket, a melyekben a rossz gazdasági évről, különösen a szárazságra, jég és rozsdá által okozott károkról hivatkozással adóleengedést kérelmeznek. A folyamodó gazdák birtokán Csóka Sámuel adóügyi tanácsnok és a pénzügyigazgatóság kiküldötte most tartanak helyszíni szemét.

* **Szőlősgazdák figyelmébe.** A földmivelésügyi miniszter a következő leiratot intézte Debrecen város hatóságához: A szénkéneg raktári eladási árát folyó évi július 1-től kezdődőleg az eddigi harminc (30) koronáról métermázsánként harmincegy (31) koronára emelem, ugy azonban, hogy bizományi szénkénegraktárak által szedhető maximális kezelési díj jövőre sem lehet nagyobb az eddigi métermázsánkénti egy (1) korona 20 fillérről. A szénkéneg-hordókért a szénkéneget vevő felek által leteendő hordóbiztosítékot folyó évi július hó 1-től kezdve a következő összegben állapítja meg: az 1 métermázsás ürtartalmu hordó biztosítéki összege tizenöt (15) korona, a 2 m. mázsa ürtart. hordó biztosítéka

huszonöt (25) korona, a 3 m. mázsa ürtart. hordó biztosítéka harmincöt (35) korona és az 5 m. mázsa ürtartamu hordó biztosítéka negyvenöt (45) korona, vagyis az eddig érvényben volt 28, 45, 60 és 80 korona hordóbiztosíték a fenti összegekre szállítatik le.

* **A párbajellenes liga vezérharcosa Debrecenben.** A párbajellenes liga egyik vezérharcosa, dr. gróf Coudenhove Henrik a németországi Kolbergből Magyarországra jött, hogy a magyar viszonyokat tanulmányozza. A magyar barát német főúr körútjában tegnap délután Debrecenbe érkezett és a Bikában szállt meg. Megérkezte után azonnal a megyeháza-hoz hajtatott, hogy Domahidy Elemér főispánnal látogatást tegyen. De a főispánt, a ki fürdőn van, nem találhatta. Onnan felkereste Vecsey Imre főjegyző polgármester helyettét, a kivel hosszasan társalgott a debreceni viszonyokról. Tegnap délelőtt megnézte az érdekes vendég dr. Vargha Elemér polgármesteri titkár kalauzolása mellett a város nevezetességeit és minden iránt a legnagyobb érdeklődést tanúsította. Délután a polgármesteri titkárral kiment a Hortobágyra.

* **Esküvő.** Hoffmann Sándor Budapestről július 24-én, délután négy órakor tartja esküvőjét Debrecenben özv. Frankl Ferencné leányával Szerénával.

* **Tisztviselők óvadéka.** Az eddig óvadéktételre kötelezett állami tisztviselők óvadékainak visszafizetését az 1904. évi IV. törvények elrendelvény, Lukács László pénzügyminiszter a törvény végrehajtására az első intézkedéseket megtette. A pénzügyminiszter rendelkezésére ugyanis a számvételek összeállítását a nyilvántartások alatt levő tisztviselői óvadékok jegyzékét s ezt a pénzügyminiszter elé terjesztették, a ki meg fogja határozni, hogy a törvény által engedett határidőn belül miy sorrendben fizetessenek vissza az óvadékok.

* **Betörő a Varga-utcán.** Valami kőrmönfont ember működött tegnap éjjel a Varga-utca 42. sz. házban, a hol Bódogh Zsigmond végrehajtó lakik. Alkules segítségével észrevétlenül hatolt be a szobába s mintegy 72 korona ingóságot összeszedve megugrott. — Az ismeretlen tettest a rendőrség keresi.

* **Hütlén hetes.** Nem az első eset az, hogy a cseléd visszaél a gazdája bizalmával s ha szerét tehetik, érzékenyen megkárosítják. Így járt Fekete László Faragó-utcai lakos is, a kitől hetese alkules segítségével több értékes tárgyat, közte egy ezüst órárt láncsal együtt elloptott. A lopás elkövetése után a tettes megugrott.

* **Kitűnő gimnázisták.** Az ev. ref. főgimnázium tartalmas értesítőjét vettük tegnap. Az értesítő érdekes s szülőket, mint pedagógusokat egyaránt érdeklő adatait külön és részletesen is ismertetni fogjuk. Jelen alkalommal csupán a kitűnő tanulók névsorát közöljük belőle a következőkben: **Az első osztályban:** Benedek Sándor, Helle István, Orosz István, Nagy János, Németh István. **A második osztályban:** Csuka Lajos, Ménes Lajos, Rác István, Karácsony Sándor, Pálur József. **A harmadik osztályban:** Dóczy Gedeon, Kardos Lajos, Kovács Béla, Miszti Károly, Szücs Kálmán, Görgei Márton. **A VI. osztályban:** Bartha Béla, Nágel Zoltán, Vásári József,

Bakos László, Major János Matolesi László Az ötödik osztályban; Bíró Zoltán, Szabó Béla és Vértessy István. A hatodik osztályban: Herpai Gábor. A hetedik osztályban: Vásáry István. A nyolcadik osztályban: Eöry Kálmán, Gulyás József, Joó István, Malatinszky Zoltán és Zelovics Zoltán.

* **Kisiparosok nagygyűlése.** A kisiparosok a jövő hónap elején Sopronban országos nagygyűlést tartanak, a melyen az ország összes ipartestületei és az iparos egyesületek bejelentették részvételüket. Báró Bánffy Dezső szintén részt vesz a gyűlésen és az önálló vámtérület kérdését illetőleg elvállalja az előadói tisztet. A gyűlés 2-ik pontjánál az ipartörvény reformjának kérdéséről Mukits Simon országgyűlési képviselő, a 3-ik pontnál, „az iparosok hitelügyéről“ Udvardy Ferenc országgyűlési képviselő fog referálni.

* **Kánikulában.** Szegény ember, hát sehogy sem tud munkát kapni?
— Nem bizony. Az én mesterségemben most nincs munka.
— Hát mi a maga foglalkozása?
— Hólapátoló.

* **Öngyilkos csikós.** Megunta az életét Tasi János csikós, pedig még csak 45 évet élt. A sors mostoha bánásmódja azonban végleg elkészerítette s tegnap Tégláson egy vadászfegyverrel meglőtte magát. Tasi Jánosnak még ebben sem volt szerencséje; a golyó roszul találta s csak másnap következett be a halál.

* **Egy nagyon szép írásu ifju** a szünidő tartamára szerény feltételek mellett irodai munkálatra kínálkozik. Cím a kiadóhivatalban.

* **Véres verekedés.** Szomorú vége lett Holtregyán Dániel incselkedésének, a ki addig bosszantotta egyik cseléd társát, míg végre kijött a béketürelésből és ugyancsak ellátta a baját. Az évődés azon kezdődött köztük, hogy Holtregyán siettetette cseléd társát a munkával s mivel ez nem sokat hederített szavára, tréfából tarkón ütötte. Társa erre oly dühbe jött, hogy a kezében levő kést hozzá csapta. A kés Holtregyán tenyerét találta és mintegy tíz centiméter nagyságu sebet ejtett rajta. Holtregyánt a kórházba vitték ápolás végett.

* **Céllövészet éles golyókkal.** A debreceni 39-ik gyalogezred e hó 27., 29. és augusztus 3. és 5-ik napjain a sámsomi dombok mellett elterülő lövőtérre éles golyókkal harcászati céllövészetet tart. A tanács utasította a főkapitányt, hogy a céllövészet idejére a szükséges óvintézkedéseket tegte.

* **Nyomorgó család.** A mai napon a következő sorokat kaptuk:

Tekintetes szerkesztő ur!
Egy szegény elhagyatott anyáról van szó, a ki 3 kiskorú gyermekével igazán az éhínség áldozata lenne. Ki ne ismerte volna Debrecenben az öreg Szabotka Vencel bácsit a katonai ügyosztálynál. Ennek a felesége és 3 gyermekéről van szó. Szíveskedjék azért felkérni a jó lelkű közönséget, hogy csekély adományaikkal, addig is, míg a Tekintetes városi tanács intézkedni fog, enyhítsenek nagy nyomorán. Az adományokat szívesen fogadja a II-ik ker. kapitányságnál Pávay biztos.

* **Jó ut.** Földi, messze van az állomástól Karatyol?

— Hát ha jó lóval tetszik menni, nem messze, de ha gyalog tetszik menni ezen a nyakigásr uton, hát minél tovább tetszik menni, annál messzebb.

* **Engedély sertés szállítására.** A földmivélségi miniszter táviratilag engedélyezte, hogy Ungváry József vészmentes hizlalójából 300 darab sertést Bécsbe szállíthasson. A szállításnak 19. és 26-ika közt kell megtörténnie.

* **Olesó.** Mit fizetek? — kérdi a beteg, a kinek a fogorvos éppen egy fogát huzta ki és aki bár még érzett fájdalmat, mégis boldog volt, hogy tulesett a bajon, — mit fizetek?

— Egy koronát.

— De hiszen ez hallatlan olesó.

— No igen, mert tetszik tudni, nem az igazit huztam ki... Az igaziért hat koronát tetszik fizetni.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Egy jó családból való fiu** tanulónak a fényképészeti másoláshoz és egy gyakorlónak a műterembe Letzter József fényképésznél felvétetik.

* **Uj töltésű villany-lámpák** érkeztek Mentze Henrik ujdonságok áruházába. Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* **Kézi táskák kiállítás** Mentzénél.

* **Mentze Henrik ujdonságok** áruházában igen olesón lehet vásárolni.

TÁVIRATOK.

Közös miniszterek utazása.

Bécs, július 14. Pitreich közös hadügyminiszter Gyórból ismét visszaérkezett.

Bécs, július 14. Burián közös pénzügyminiszter boszniai utjáról visszatért.

A Szent István templom ég!

Budapest, július 14. Bécsből érkezik a távirati hír arról, hogy a Szent István templom ég. Az óriási toronyt, a melyről a magyar regevilág obsitosa azt mondta, hogy belevénült, míg alólról felnézett rá, lángoszlopok veszik körül. Eg a kanonokok mellette levő házának a teteje is. Későbbi távirat jelzi, hogy a tüzet lokalizálták.

Polgármesterek a miniszterelnöknél.

Budapest, július 14. Ma jöttek fel a törvényhatósági joggal felruházott városok polgármesterei, hogy Tisza István gróf miniszterelnöknek küldöttségileg átnyujtsák a nagyvárad kongresszuson elfogadott „emlékiratot“. A küldöttség tagjai a következők: Institoris Kálmán Arad, Hegedüs Aladár dr. Baja, Juhász Mihály Hódmezővásárhely, Szalay Lajos Ujvidék, Majorossy Imre Pécs, Szitnyai József Selmec- és Bélabánya, Brolli Tivadar Pozsony, Lázár György Szeged, Gaál Gyula Komárom, Koszinovics Iván Versec, Rimler Károly Nagyvárad, Zechmeister Károly Győr, Szvacsina Géza Kolozsvár, Matanovich Adolf Pancsova, Hanke Imre Zombor, Rigó Károly Szabadka, Toplér Kálmán Sopron, Bernády György Marosvásárhely, Baghy László Kecse-

mét, Kovács József debreceni polgármesterek. A fogadtatás 11 órára volt kitűzve, azonban eltelt már egy jó két óra, a mikor a miniszterelnök megjelent a fogadóteremben. Tudniillik a Házban a kormánynak a miniszterelnökön kívül egy tagja sem volt jelen, a miniszterelnök nem hagyhatta el az ülés-termet.

Brolly pozsonyi polgármester üdvözlésére Tisza a következőket felelte:

— Senki sines jobban áthatva a városok helyzetének javításától, mint én. Elsősorban a pénzügyi helyzeten kívánok segíteni, mihelyt erre fizikai idővel rendelkezem.

Meghallgatja a tényezők véleményét s a rendezésnél közreműködésüket is kikéri. A politikára vonatkozólag megjegyzi, hogy nehéz helyzetben vállalkozott kormányzásra. Hiba azonban az eredményeket túlbeesülni, kérdés, fog-e sikerülni a mérges illuziókból támadt részegséget kijózanítani. Örül, hogy a polgármesterek segítségére lesznek.

Erre a polgármesterek megéljenezték a miniszterelnököt, a ki távozott.

Port-Arthur bevétele.

Budapest, július 14. A külföldön s ennek nyomán a fővárosban is elterjedt a hire annak, hogy a japánok Port-Arthurt bevették, de a támadásnál harmincezer embert vesztek. Az éjjeli órákban érkezett megbízhatóbb táviratok szerint a valóság az, hogy a japánok megtámadták a külső erődöket, a melyeket el is foglaltak. Az elért eredmény azonban nagy veszteséggel járt, mert az elhelyezett aknák felrobbantak. A japánok közül sokan elestek ugyan, de korántsem harmincezen. Egyébként az, hogy a japánok Port-Arthurt körülzárják, csupán napok kérdése.

Marokkó.

London, július 14. A Times jelenti Tangerből e hó 12-éről: A francia követség titkára, ki most Fezben van, parancsot kapott, hogy egyelőre ott maradjon, mert a szultán még mindig vonakodik megadni beleegyezését az algiriai rendőrségnek Tangerben való bevezetése ellen. A francia kormány valószínűleg kénytelen lesz diplomáciai uton nyomást gyakorolni a szultánra.

Osztálysorsjáték.

Budapest, július 14. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 80,000 koronát nyert: 46360. 10,000 koronát nyert: 95613. 5000 koronát nyertek: 66219 87600. 2000 kor. nyertek: 21130 46255 65653 101237. 1000 kor-t nyertek: 29830 67427. 500 kor-t nyertek: 4402 24346 29733 42747 44066 48617 58044 63023 66425 68769 68800 75982 79486 84021 84635 86723 88156 89499 91220 923000. A többi kihuzott számok 130 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Bünpör az aradi vasutasok ellen.** (Távirat.) Aradról jelentik: Most, három hónappal a vasúti sztrájk lezajlása után indítja meg

az ejjárást az üzletvezetőség a vasutasok ellen. A följelentés főképen Bene Gyula ellenőr ellen irányul, akit izgatással és bujtogatással vádolnak. Az ügyészség különben most adja be vádiratát, amelyben vád alá helyezni kéri Bene Gyula ellenőrt, Fränkel Ottó és Laczka József mérnököket. Az üzletvezetőség fegyelmi uton mind a három tisztviselőt elítélte már áthelyezésre, de addig nem történik meg az áthelyezés, amíg a törvényszék az ellenük megindított bünpört le nem tárgyalja.

§ Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Horváth Gy. Sándor buji lakos, végzett joghallgatót a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakor-nokká kinevezte.

HIREK.

Ejjeli posta.

Különös örökgyó.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A különösök száma ismét megnövekedett. Néhány nappal ezelőtt megölte magát Frankfurtban egy Johannis nevű mérnök, a ki tekintélyes vagyonát — minthogy törvényes örököse nincsen — a legkülönösebb módon testálta el. Ime néhány pont a végrendeletéből:

— Tizezer márkát hagyok a 87-es számú utcarendőrnek. Én ugyan sohasem láttam ezt a 87-es számú rendőrt, azt sem tudom kicsoda, de hadd örüljön a fickó.

— Ötvenezer márkát hagyok a házam előtt minden reggel 6 órakor megjelenő tejes embernek, a ki gyönyörű érces baritonjával minden reggel felvert a legédesebb álmamból.

— Az aranyórámat, a melyet pár évvel ezelőtt ezer márkáért vettem, a rendőrkapitánynak hagyom, hálából azért, hogy életemben nem lopták el tőlem, a mi kétségkívül az ő érdeme.

— Itt az utcasarkon van egy kofa; télen gesztenyét árul, nyáron gyümölcsöt, a neve Millerné. Legalább százszor megcsalt az ügyes asszony. Ezért elismerésül 2000 márkát hagyok neki.

Még több ilyen furesa tétel van a végrendeletben, hanem a legeredetibb az utolsó:

— Végezetül harmincezer márkát hagyok annak, a ki a végrendeletem elolvása után a legtisztább lélekkel meri mondani, hogy nem tart bolondnak. Amennyiben ilyen ember nem akad, az összeget oszszák szét a város szegény diákjai között, hadd mulassanak egyszer nagyot ök is.

Ez a harmincezer márká alighanem a diákoké lesz.

Az áruló tiszt felesége.

Az olasz sajtó azzal vigasztalja magát Ereollesai árulása ügyében, hogy ez valószínűleg az első és egyszersmind az utolsó eset is Olaszországban. Mig Franciaországban 1870 óta nagyon sok árulás történt, Ereollesai árulását szerencsétlen házasságával mentegetik.

Ereollesai kapitány szegény családból származik. Gymnasiunai tanulmányainak elvégzése után a hadi iskolába járt, a hol ügyessége és buzgalma révén csakhamar kapitány lett, habár külső megjelenése mindennek inkább, mint katonának felelt meg. Alacsony termete miatt, a melyhez az egyenruha és kard sehogysem illett, sok gúnyolódásnak volt tárgya tisztársai körében. Es ez az oka, hogy meggyűlölte őket. Ezt a gyűlöletet használta fel felesége, a ki az örvény szélére juttatta a mindig pontos és kötelességtudó katonát.

Az áruló felesége előkelő, de szegény olasz családból származik. Leánykorában először eselőd, majd pedig pincérnő lett. Hamar megunta azonban a nem valami fényes életet és hirtelen eltűnt a városból. 1901 és 1897. évben egyszerre megjelent

szülővárosában, a hol elegáns megjelenésével általános feltűnést keltett. Mellette volt mindig egy kistermetű hadnagy, a ki erősen udvarolt neki. Ez a tiszt Ereollesai volt. Csakhogy szegénysége miatt megvárta, mig kapitány lesz és akkor vette nőül régi kedvesét. Kicsi fizetése nem elégítette ki a családleányból lett feleségét és kénytelen volt uzsorásokhoz fordulni.

Mikor ez a forrás is kiapadt, kártya és más szerencsejátékokhoz fordult. Azonban semmi sem sikerült neki, nem tudott pénzre szert tenni.

Végso elkeseredésében és feleségének nagy rábeszélésére hazaárulóvá lett.

Ejjel-nappal dolgozott együtt a feleségével és összeállította a franciák részére az olasz katonai titkokat és számtalan igen fontos katonai fényképet. Csakhogy hirtelen megváltozott életmódja, nagy szorgalma feltűnt és éppen akkor ütöttek rajta, a mikor a munkáján túl akart adni.

Az olasz katonai törvények szerint a hazaárulót úgy háboruban, mint békében halálra ítélik.

Az olasz trónörökös automobil kalandja. (Ejjeli express tudósítás.) Furesa kalandja akadt legutóbb egy automobil-kiránduláson a turini grófnak. Automobilja egy teherkocsival ütközött össze, a melynek kocsisa éktelen káromkodásba tört ki; az automobil tulajdonosát nem a leghízelgőbb titulusokkal traktálta. Együttal felszólította, hogy további kellemetlenségek kikerülése végett térítse meg a trónörökös az ő kárát. A szitkozódó kocsist a helyszínen megjelent rendőr letartóztatta, de a trónörökös közbenjárására szabadon engedték. A turini gróf egyuttal kötelezte magát, hogy csak akkor fizeti meg a kocsisnak okozott kárát, ha majd tisztességet tud.

Verseny a legjobb sonkák készítésére. (Ejjeli express tudósítás.) Berlinből írják, hogy a legjobb németországi sonka elkészítésére az „Allgemeine Fleischerzeitung“ által Berlinben a németországi sertéshizlalók, hentesek és husneműgyárosok részére nyilvános verseny rendeztetik. A porosz földmívelési miniszter ezen versenyre négy állami ezüst- és bronzérmét adományozott. Ezen díjakon felül nagyobb pénzbeli jutalmak aranyérmek és diszoklevelek kerülnek kiosztásra. A bíráló-bizottság, melyben a jelentősebb sertéshizlalók, hentesek és kolbászgyárosok vesznek részt, a porosz földmívelési miniszterium ellenőrzése alá van rendelve. A bejelentések f. év november 15-ig, a bírálatra szánt sonkák pedig 1905. február 7—14-ig küldendők be. Jövő évi február 16-án ül össze a bíráló bizottság. A megejtett bírálat után a sonkák egy kóstoló terembe vitetnek, a hol a közönségnek módjában lesz az egyeseket megízlelni és minőségüket összehasonlítani. A sonkák eladásából befolyt összeget, valamint a megmaradt sonkákat az egyes jótékony egyesületeknek és a szegényeknek fogják kiosztani.

A miniszter parancsörztisztje. (Ejjeli express tudósítás.) A hivatalos lap mai száma elszólítja a honvédelmi miniszter mellől Yoll Alfréd őrnagyot, három honvédelmi miniszter parancsörztisztjét. Yoll Alfréd távozása a minisztériumban sajnálatos azok előtt, a kiket ügyük élje vezette. Mert mindannyian egyértelemmel dícsérték a kiváló katona előzőkenységét, szolgálatra készségét. Yoll őrnagy különben Budapesten marad, mert a budapesti

I. honvéd huszár ezredhez vezényelték ki szolgálattételre.

Horvátok tüntetése. (Ejjeli expressz tudósítás.) Budapesten az Ehm-féle keresepesi-uti vendéglő étterme tegnap este horvát tüntetésnek volt a színhelye. Hat horvát kereskedőből álló társaság durva módon megsértette az ott vacsorázó uri közönséget, horvát szitkokat szórtak a magyarokra. Az ügy már-már komoly verekedésre fajult, a mikor az étteremben muzsikáló cigányprimásnak, Farkas Palinak kitűnő ötlete támadt. A Kossuth nótát kezdte huzatni a bandájával, a mitől a horvátok úgy elfutottak, mint az ördög a szenteltvíz szagától. Mindenesetre örülhetnek, hogy így végződött az affér, a hangulat oly izgatott volt a vendégek között, hogy a hegedűvonók nagyon könnyen a horvát urak hátán muzsikálhatták volna el a Kossuth-nótát, sőt a Rákóczi-indulót is.

Hasznos tudnivalók.

Szer a fáradtság ellen. A párisi orvosi akadémia tagja, dr. Clément azt állítja, hogy a fáradtságnak igen hatásos ellenszere egy különben eléggé ismert patikaszer: a hangyasav. A hangyasav valóságos csodaszer, mely az izmok elfáradását megakadályozza, úgy, hogy a ki hangyasavat vesz be, sokkal több testi munkát végezhet és a fáradtságot meg se érzí. Dr. Clément recipéje szerint naponta kétszer 30—50 csep hangyasavat kell bevenni egy fél pohár vízben, de mert a hangyasav a gyomrot nagyon ingerli, egy kis szénsavas nátront kell hozzá keverni, mindaddig, a mig a folyadékban a gázképződés megszűnik. A hatás munkaközben már a harmadik napon mutatkozik.

Sárga barack parfait. Két deciliter tejszínből és két tojás sárgájából sajtot kell főzni. Azután 2 deci vízben 28 deka cukrot kell megfőzni. Ha forr 20 darab érett, sárga, kettévágott barackot kell bele dobni és ha egyet forr, félrehuzni és a cukros barackot ezintén áttörni. Kihűlve a sajthoz kell keverni, tejszín habot adni hozzá és parfait formába tölteni.

Ingatlanok forgalma.

Id. Annyok Károly veszi a debreceni 5916. sztjkvben foglalt Árpádtér 38. számú háznak az Annyok Józsefet illető egynegyedrészét 1500 kor.

Erdődi Lajos és neje Munkácsi Zsuzsanna veszik a debreceni 7985. sztjkvben 3383—53. hrsza. foglalt 160 és fél négyszögöl Csapókert melletti majorsági föld házhelyet Kacz Lajos és társaitól 1284 kor.

Fráter Gyuláné Sárközy Hermína veszi a debreceni 6640. sztjkvben foglalt Rákóczi-utca 55. sz. házat Horog József és társaitól 12,000 kor.

Lendvay Józsefné Nagy Róza veszi a debreceni 2978. sztjkvben foglalt Homokkert-utca 77. számú házat Mondránézi Emma és társától 3400 kor.

Annyok József veszi a debreceni 379. sztjkvben foglalt Bercsényi-utca 99. számú házat Balog Dávidtól 4000 kor.

Tordai Gáborné, Daku Róza veszi a debreceni 55. sztjkvben foglalt 2 hold 250 négyszögöl ondódi földet Balla Bertalan és társaitól 1400 kor.

Löfkovics Arthur veszi a debreceni 8631. sztjkvben foglalt Hunyadi-utca 11. sz. házat Zoltán Hermann és neje Müller Katalintól 23000 kor.

Ungváry József és neje Jobbágy Róza veszik a debreceni 2871. sztjkvben foglalt 18 hold 150 négyszögöl ondódi földet Boros Gábor és társaitól 12108 kor.

Közgazdaság.**Gabona tőzsde.**

Buza októberre	9.20-9.21	K.
Rozs októberre	6.81-6.82	"
Tengeri júliusra	---	"
Tengeri augusztusra	5.55-5.56	"
Tengeri 1905. májusra	5.89-5.90	"
Zab októberre	6.62-6.63	"
Káposztaropce augusztusra	10.30-10.40	"

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. júl. 14-én.) Jegyzések: Magyar első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300-400 kgr. — Fialtal nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 113-114 fillérig. Fialtal közép páronként 251-320 kgr. súlyban 114-115 fillérig. Fialtal könnyű 250 kgr. súlyban 115-116 fillérig.

CSARNOK.**A testvérek.**

— Regény. —

Irtá: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

A beszélgetés után Margit a kis leánykával foglalkozott, míg a nevelő elment. Első percekben megelégedett azzal a tudattal, hogy Margittal holnap beszélhet, de később türelmetlenkedni kezdett.

— Miért várjak én reggelig? Miért ne beszélhetnék én Margittal most, még ma este? ... Ugy van ... Még ma beszéljek vele ... A folyosó végén van a szobája ... Megvárom ott ... A folyosó sötét. Nem fog észrevenni ...

Előre is sietett. Nem törődött a fiúkkal. Első az ő szíve. Lángol, háborog, meg kell nyugtatnia.

A folyosó végén sokáig kellett várakoznia. Megdobbant a szíve, mikor meglátta a közelgő Margitot. A sötétben csak alig vehette ki alakját, de minél közelebb ért, annál jobban meggyőződött arról, hogy a kedves, a nehezen várt leány közeledik. A mikor már csak pár lépés választotta el tőle, megszólalt:

— Drága Margit kisasszony, meg ne ijedjen, én vagyok.

— Ki az? — kérdezte.

— Én, a nevelő.

— Hát mit akar?

Meggondoltam. Nem tudok reggelig várni azzal, a mit mondani akarok.

— De én itt önt nem hallgatom meg.

— Hát a szobájában?

— Távozzék! Távozzék innen!

— Hallgasson meg. Röviden mondom el. Menyországgá akarom tenni az életét. A mióta megláttam, egyre örültebben szeretem. A szívem háborgásán csak viszont szeretetével könnyíthet. Oh tegyen boldoggá, gyujtsa fel legalább az édes reménységet. Az életemet, munkakedvemet, akaratot rakom a lábai elé. Dolgozni fogok, hogy gondtalanná, kényelmessé, nyugodttá és boldoggá tegyem az életét. Rajta leszek, hogy gyönyörűséget leljen az én otthonomban, a melyet csak ön édes Margit, egyedül csak ön szentelhet meg ... Mondja, csak egy szóval, csak egyetlen szóval, hogy remélhetek-e? ...

— Ezt akarta mondani? — kérdezte indulatosan Margit.

— Ezt. De ezt se tudom olyan szépen, olyan lelkesülten elmondani, mint a milyen igazán és forrón érzem. Ne tagadja meg tőlem a reménységet. Szóljon csak egy, csak egyetlen szót ...

— Nevelő ur, távozzék.

— Elűz? Hát miért?

— Ha valaki itt látná, vagy észrevenné öni ...

A nevelő meg sem várta, hogy Margit mit akar mondani, hirtelen közbevágtott:

— Senki... Senki... Ettől ne tartson ön drága Margit kisasszony. Azóta már mindenki alszik a kastélyban.

— De ha ön nem hallgat meg — szólott újra Margit — s nyomban magamra nem hágy, akkor kiáltani fogok ...

— Oh ne tegye.

— De fellármázom ha kell, az egész kastélyt.

— Azért akar lármát csapni, mert megvallottam, hogy szeretem? Hát bűn az, szeretni?

— Nem azért, de ha kell, lármát ütök, mert ön nem akar távozni.

— Nyomban elmegyek, mihelyt egyetlen szóval megnyugtató s reményt gyújt a szívemben.

— Azt nem teszem.

— Miért?

— Mert nem szeretem, mert az olyan férfi mint ön, a ki utját állja egy leánynak, rokonszenvre nem számíthat.

— Szeretem és ez mindent megmagyaráz.

— Nos hát én jóakarattal adom tudatára, hogy az én szerelmemre nem számíthat soha. Vehette észre, hogy kerültem önt. De kerülnek más férfit is, a ki közeledni akarna hozzám. Nem akarok reménységet gyújtani sem önben, sem másban.

Az én szívemet már bírja valaki, a kit szeretek. Azért mondom meg ezt önnek őszintén, mert még áltatni sem akarom. Pedig ha csak reggelig is áltatni akarnám, megszabadulnék öntől rögtön ... Megértette ön ... Nem szeretem s nem is tudnám szeretni soha ...

Margit pár lépéssel hátrált, e közben ben nehéz sóhaj szállt el ajkairól ... Ugy érezte, hogy helyesen tette, mikor őszintén felvilágosította az ifjút s céltalan rajongásából kiabrándította. Másrészt pedig nyugodtabbnak, sőt boldogabbnak érezte magát, hogy mindezt elmondhatta. Had tudja a nevelő, hogy ő mást szeret, de azt rajongással, szíve egész melegeivel.

(Folyt. köv.)

**Csődeladás.**

Tudatom az érdeklődőkkel, hogy a közadós **Komáromi József** csődtömegéhez 561-615, 1713-2596. számok alatt kerekszám 4000 korona beszerzési áron leltározott

fényképészeti cikkek

u. m. gépek, lemezek, üvegek, filmek, vegyszerek, albumok, keretek, cartonok, lámpák, tokok stb. zárt ajánlat utján eladóvá tétetnek.

Felhívom az érdeklődőket, hogy ajánlataikat nálam Piacz-utca 44. szám a. irodámban 400 korona bánatpénz kíséretében adják be.

Csak olyan ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek folyó 1904. évi július hó 18. napján délután 6 óráig beadatnak s beadójuk az eladás körüli föltételeket kötelező erő jelétül aláírják. E föltételek nálam, maguk az árucikkek pedig a Piacz-utcai Stenczinger házban lévő üzletben tekinthetők meg.

Debreczen, 1904. július hó 15.

Dr. Márton Kálnán,
tömeggondnok.

**Mosó férfi ruhakelme**

Sepsi-Szt. György-i

magyar gyártmány,

I öltönyre való

3.50-5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSYKunz József és Tsa utóda czégnél
Debreczen, Kistemplombazár.Hajdusági
Bajuszpedró.**Szép bajusz**

nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedró használata által, mely legjobb az összes bajuszpedró készítmények között. A bajuszt nem törli, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotschnek V. Emil
utóda

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

Debreczen, Kossuth-utca 8. sz.
Valamint Tóth Béla gyógyszerárában.

Hirdetmény.

A Kövesdy János-féle alapítványból 25 fiu és 25 leány, együtt 50 gyermek fog téli ruhával és csizmával elláttatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen ruhákhoz szükséges szöveteket, valamint a csizmákat szállítani óhajtják, hogy szövetmintáikat az árak megjelölésével együtt és 1 pár minta csizmát az ára megjelölésével együtt a közgyámi hivatalhoz a f. évi július 20-ik napjának délutáni 5 óráig adják be.

Bővebb értesítést ugyancsak a közgyámi hivatal ad. Városház I. emelet, 28. számú ajtó.

Nem édes titok

már, hogy a Matild arczenőcs vette le minden leány szeplőjét, tessék megpróbálni **Matild arczenőcs, crém, Matild szappan, bajrestorer**, mely anélkül, hogy foltos, visszaváltoztatja eredeti színére, az őszülő haját, bajuszt. Felülmúlhatatlan, ártalmatlan anyagokat nem tartalmazó készítmények. Tessék megpróbálni, ha bármelyik nem használ arát minden kibuvó nélkül visszaadom.

Kun István gyógyszerész,

első magyar „Matild” műlaboratoriuma (a párisi laboratorie cosmetique „Matilde” mintájára alapított 1895-ben, Budapestben. Budapest: Töröknel, Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerárában.

Apró hirdetés.

Ajánlat.

HÁROM szobás utcai lakás mellékheiyiségekkel Aug. 1-re kiadó Vörösmarthy-u. 32. sz.

KÉT szobás utcai lakás augusztus 1-sőre kiadó. Bundi-utca 8. szám.

ÜGYVÉDI vagy más irodának alkalmas helyiség, a főtéren, a legforgalmasabb helyen azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

LEÁNDEREK nagyválasztékban jutányos áron kaphatók. Iskola-utca 4. szám alatt.

KAJSZIN BARACK kilónként 9 krajcár, őszibarack kilónként 40-60 és 80 kr., spanyol meggy, ó és új alma kapható Váray József kereskedésében.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos áron. Czim a kiadóban.

KÉT képezdét végzett kisasszony ajánlkozik elemi iskolai tanulókat pót- és magánvizsgálatra előkészíteni, valamint kezdőket a zongorában is tanítani. Czim a kiadóban.

A HONVÉD-UTCZÁNAK legszebb helyén 30-ik házszámmal szemben ujonnan épült 4 szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara, üveges verendával, 2 pincze, 1 fás kamra külön udvarral augusztus hó 1-re, esetleg azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Heruády Pál Péterfia 61. sz.

EGY magános uri nőnél egy butorozott szoba azonnal kiadó. Czim a kiadóban.

Kereslet.

KERESKEDELMI akadémiát végzett jó írással gyakorornok, kezdő fizetéssel felvétetik, kereskedelmi irodába. Ajánlatok „Szolid” czim alatt a kiadóba.

EGY jó karban levő sódaráló malmot kével megvételre keresek. Czim a kiadóban.

ÜGYES vasalónő privát házhoz kerestetik. — Czim a kiadóhivatalban.

PÉNZTÁRNOKNÓ ki kereskedelmit végzett és a könyvelésben jártassággal bír, azonnali belépésre felvétetik. Czim a kiadóban.

Eladás.

ELADÓ a Homokkert II. j. a váradi-utcai temető melletti országút mentén 685 öl kitűnő termő szőlővel, lakóházzal eladó. Értesítést ad a Debreczeni Első takarékpénztár titkárja.

ELADÓ az Arany János-utcai 27-ik számú ház. Értekezhetni ugyanott.

CSINOS női bicikli, nagyon olcsón eladó. — Széchenyi-utca 50. sz.

Fényképező gépek s hozzávaló kellékek.

Teljes lawn-tennis és lovaglós felszerelések.

Mindennemű utazási czikkek és bőrárúk.

Solingeni zsebkések és ollók.

Férfi ingek, kalapok, nyakkendők.

=Nagyválasztékban kaphatók=

Borsos Kata

műipar- és férfi divatüzletében,
Debreczen, városháza

Nyomatott Debreczeni szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztépület) a Debreczeni Ujság körforgó gépén.

Kiadó üzlethelyiség

A Kossuth-utca 6. számú háznál a jelenlegi „BODEGA” üzlethelyiség, az udvarban levő raktárral, vagy anélkül 1904 augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni: Kaszanyitzky Endre üveg- és porcellán üzletében, Piacz-utca 57.

Csak e hó 25-éig!!

Szönyegraktárunk athelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot fél áron.

Visszamaradt függönyöket fél áron.

Butorszövet maradékokat fél áron.

Egyes ágy- és asztalterítőket fél áron.

Egyes flanel takarókat fél áron.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak e hó 25-éig!!

Magyar királyi államvasutak Üzletvezetősege Debreczen.

15448—904 szám.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Szatmárnémeti állomásán 1904. évi decz. hó 31-én a vasuti vendéglő bérlete lejár, ugyanazon időponttól számítandó öt évi időtartamra ezen vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 1 koronás bélyeggel és — ajánlat a magy. kir. államvasutak Szatmárnémeti állomásán levő vendéglői üzlet bérletére — felirattal ellátott — nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt, borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok 1904. évi augusztus 2-án déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetősege titkári hivatalához posta útján tértivevénynyel nyújtandók be. Ugyanazon időpontig bánatpénzül háromszáz korona készpénzben küldendő be — függetlenül az ajánlattól — a debreczeni üzletvezetőség gyűjtőpénztárába posta útján, jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozással. A vendéglők bérletére vonatkozó feltételek nevezett üzletvezetőség III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában (Tiszapalota II. em. 25. ajtó) a hivatalos órák tartalma alatt (d. e. 8—12 és d. u. 2—4 óráig) megtekinthetők, miért is az ajánlat tevőkről feltételeztetik, hogy azokat ismerik és magukra nézve egész terjedelmökben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

A magy. kir. államvasutak fentartják maguknak azon jogot, hogy a pályázók közül, tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára, szabadon választassanak.

A vendéglő helyiségek közül az I—II. oszt. és a külön étterem fűtése és világításáról a vendéglős saját költségén köteles gondoskodni, míg a III. oszt. váró- és étterem világítási és fűtési költségeit fele részben a vasutintézet, fele részben pedig a vendéglős viseli.

Kelt Debreczen, 1904 július hó.

(Utányomás nem díjazatik).

Az üzletvezetőség.

Debreczen, július 15.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fia urak
Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor”

termését megszereztem és azt literenként 30 krajcárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel!

Máyer Jenő.



**BRÁZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!